MOOC-kurssilla tarkastellaan matematiikan laskuja, joissa esiintyy jokin yleinen virhekäsitys tai laskuvirhe. Lisäksi harjaannutaan tunnistamaan mahdottomia vääriä vastauksia.
Aihe on tärkeä, koska usein virhekäsitykset jäävät tunnistamatta ja toistuvat opiskelijoiden tehtäväpalautuksissa kurssilta toiseen. Laskuja laskettaessa olisi myös hyvä olla arkijärki mukana, vältytään seurauksilta, kuten
”94-vuotias sai kymmenkertaisen annoksen lääkettä ja kuoli - Avi tekee perusteellisen tarkastuksen hoivakotiin”, Iltalehti, 5.5.2019 https://www.iltalehti.fi/kotimaa/a/a42a1cc1-8dfc-4d25-8c7d-77088cdcdf27

Esimerkkejä toistuvista laskuvirheistä ja virhekäsityksistä
1) korotettaessa lukua neliöön, ei muisteta laittaa sulkuja, joten lasketaan -4^2=-16 oikean laskun (-4)^2=16 sijaan.
2) sekoitetaan eri operaatiot, joten lasketaan 2^3=2*3=6 oikean laskun 2^3=2*2*2=8 sijaan.
3) pyöristetään toistuvasti, joten 0,12446 ~ 0,1245 ~ 0,125 ~1,3 oikean pyöristyksen 0,12446 ~ 0,13 sijaan.
4) lasketaan sylinterin tilavuuden V=pi*r^2h kaavalla oluttölkin tilavuudeksi
3,14*(3cm)^2*12cm=339,12 cm^3=34 dm^3=34 litraa.
5) lasketaan neliöjuuri(3+4)=neliöjuuri(3)+neliöjuuri(4)
6) jos suorakulmaisen kolmion kateetit ovat 3 ja 2, saadaan hypotenuusan pituudeksi 2,23 – oikeasti hypotenuusa on pidempi kuin kumpikaan kolmion kateetti

Kurssi suoritetaan tekemällä Moodlen tehtäviä, joissa täytyy tunnistaa, (a) missä kohtaa laskua tehtiin virhe tai (b) millä perusteella laskun vastaus on järjetön.
Laskuissa virheen seurauksen vakavuus vaihtelee. Erityisesti kurssille kehitetään tehtäviä, joissa seuraus on absurdi:
7) Vektorin (3,4,-5) suuntaisen yksikkövektorin (3,4,-5)/sqrt(3^2+4^2+(-5)^2) virhe
”(-5)^2 korvattu luvulla -5^2” johtaa siihen, että jaetaan nollalla.




